



前行 坐卧一卷诗书气

这凡尘到底有什么可留恋的?原来,都是这些小欢喜啊。它们在我的生命里,唱着歌,跳着舞。活着,也就成了一件特别让人不舍的事情。这是姚佳极为心仪的一段话,出自她最近看的一本书《风会记得一朵花的香》。

我喜欢这句话是因为它道出了我的心声,阅读这个小欢喜让我的生活充满了欢乐。姚佳说,她的母亲笑说姚佳的性子自小就有些顽皮,唯独看书能让她安静下来,这是让大家都觉得惊奇的事。

15岁的姚佳今年刚参加完中考。中考结束的那天,姚佳蹦蹦跳跳出了考场。她的母亲问她是不是自我感觉考得不错?她摇摇头说,她高兴的原因是她终于有大把的时间可以看书了。

姚佳有写读书计划的习惯,什么时候开始看,哪个时间之前要看完,一天要看几张,每一条都要写得清清楚楚,并且要一本新书看完,再看一本旧书,这样循规蹈矩,才觉圆满。

中考后,姚佳看的第一本书就是上文提到的那本书,里面包含了许多现代诗。我也不知道是优美的语句让我对读诗一见倾心,还是里面的情感让我倍感温柔。姚佳表示,曾经在课本里也接触到不少诗歌,被要求背诵的也有不少,可是,就像自己的性格,喜欢主动交朋友,所以自己去寻找、去遇见对自己脾气的诗歌,然后去解读,这是一个美妙的过程。

待这本书看完,姚佳打算再读简·奥斯汀的《傲慢与偏见》。第一遍读《傲慢与偏见》,我看到了达西和伊丽莎白的爱情,这一遍读,我希望能感受到不一样的东西。姚佳说,读外国文学的时候,她常常会想作者想要表达的思想会不会因为译者的理解而发生偏差。虽然她相信翻译这些外国名著的译者都是大家,但她希望通过读作者写作的语言,来理解作者想表达的意思,所以,她会在外语学习上多提高自己。

粗缯大布裹生涯,腹有诗书气自华。姚佳认同,一个人的气质,藏着她读过的书,走过的路,爱过的人。所以,中考后的这个假期,她还决定去书中提到的城市去走走。

记者 章琛



市图书馆 推荐书单

给高中毕业生

《羊皮卷(突破自己)》
《季羨林文集》
《论语今读》
《瓦尔登湖》
《活着为了讲述》
《自在独行》
《屠呦呦:理想治愈世界》
《曾国藩的正面和侧面》
《我所理解的世界》
《艺术的故事》
《人类简史》
《相约星期二》
《现代中国学术论衡》
《哈默手稿》

给初中毕业生

《美的历程》
《宇宙的结构》
《大数据时代》
《世界文明史》
《西方哲学史》
《中国史纲》
《万历十五年》
《灿烂千阳》
《白夜行》
《文化苦旅》
《白金数据》
《流星之绊》
《全球通史》
《时间简史》
《万物简史》

《傲慢与偏见》
《百年孤独》
《百万英镑》
《解忧杂货店》
《狼图腾》
《朗读者》
《林清玄散文精选》
《平凡的世界》
《奇迹男孩》
《三体》
《苏菲的世界》
《围城》
《缘缘堂随笔》

《志摩的诗》
《红岩》
《人间词话》
《活着》
《自立》
《史铁生自选集》

毕业啦



教练 分享如何考驾照

1.选择规模比较大、正规的驾校,提前询问一下该校培训质量和教学水平如何。

2.有的正规大型驾校都设有很多分校,你可以就近选择分校进行练车。值得注意的是,如果有时间的话,学员最好在选择驾校前实地考察,看其设施是否齐全、练车场地的具体情况等。

3.酷暑天气,考驾照可以说是件比较辛苦的事情,所以要注意防暑。学员在学车时每晚要早点休息,女生可以注意涂抹防晒霜,防止晒伤的情况出现。此外,多喝水、多休息也很重要,不要在阳光下长时间暴晒,练车一段时间后要注意及时休息。

青春飞驰,可疾可徐

从第一届00后的高中时光随着不久前高考的落幕而宣告结束。短暂的离别欢脱几日,田文韬、王俊辉、李烜和朱皓睿这四位永一中同班又同寝室的好哥们重新聚在了一起,目的是迎接另一项挑战——考驾照。

对于考驾照这件事,田文韬兴奋地说,他在高考前就计划了很久,没想到和同寝室的几个哥们一说,大家都积极响应起来。

20日,田文韬他们结束了驾考科目一的学习,四个阳光大男孩约在一起吃饭。餐桌上,四人谈起了室友间的互虐趣事、自修课上悄然进行的小差以及师生之间的乐事等等。高考以后,玩了几天,真的发现这段时间真的太空闲、太无聊了。李烜说,和这么多的同学一起度过高中时光,是一件极其快乐的事。桌前的其他几位同伴纷纷表示同意,如果没有考试的话就更好了。朱皓睿的玩笑让大家再次捧腹起来。

我们希望大学生生活快点到来。四人几乎同时说出了自己的心愿。面对高考过后仅仅才度过的十余天时光,他们有些庆幸终于又有了一件共同奋斗的事——组团学车。报名考驾照那天,他们第一次见到了教练。教练会指导我们怎么报名。田文韬说,他还跟随教练练习了倒车入库、曲线行驶两个项目,成为四个人中首个尝试开车操作的人。

倒车入库难吗?你倒进去了吗?面对同伴的质疑,田文韬说起了其中的一些规则与诀窍。李烜还激动地介绍起他在抖音里看到的倒车入库妙招。

青春的轨迹,好像飞驰在路上的汽车。当最初问起他们为什么想到高考过后就安排自己学车考驾照,朱皓睿说的“想开着车去浪迹天涯”这句话引起了大家的共鸣,这或许可以代表他们对青春的态度——敢闯、敢拼、无所畏惧。而当人们认为这群青春正盛的男孩正将装载速度与激情向前疾驰时,却发现他们有着自己独立的思考。例如,他们不认为高考之后就是他们友情的分别,他们愿意静下心来来看自己喜欢的书,愿意去打工增加自己的阅历,或是去学习更多技能,去运动,去变成更好的自己。

记者 章琛